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Uthmöden, den 09.11.2017 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 02.11.2017, von 19:30 Uhr bis 20:25 

Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Herr Johannes Kusian 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

 Frau Mandy Otto 

 Herr Holger Waldmann 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Frau Beate Rieke 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 05.10.2017 

4.  Behandlung der Anregungen und Beschluss zur Feststellung der 2. Änderung des Flächennutzungsplanes 

im Bereich des Bebauungsplanes Kinder- und Jugendheim am Bahnhofsweg, Haldensleben - OT Satuelle 

Vorlage: 320-(VI.)/2017 

5.  Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes "Kinder- und Jugendheim am Bahn-

hofsweg Satuelle" als Satzung 

Vorlage: 321-(VI.)/2017 

6.  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in Haldensleben 

sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017 

7.  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zirkusveranstaltungen, 

sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017 

8.  Mitteilungen 

9.  Anfragen und Anregungen 

10.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

11.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 05.10.2017 

12.  Mitteilunge 

13.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Schulz eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit ihr 

sind 5 Ortschaftsräte anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

05.10.2017   

 

Frau Schulz berichtet, dass Herr Appel schriftlichen Einwand gegen die Niederschrift vom 05.10.2017 erhoben 

hat. Sie verliest den Einwand. 

Herr Appel merkt an, dass zum TOP 5 – Feuerwehrdienstsatzung – ausführlich diskutiert wurde und auch die 

kritischen Fragen von Frau Aust beantwortet worden. Allerdings sind die Inhalte der Diskussionen, die im we-

sentlichem zur Entscheidung der Mitglieder beigetragen haben, nicht nachlesbar.  

 

Frau Schulz erwähnt hierzu, dass jeder das Recht hat einen Einwand gegen die Niederschrift einzubringen, aber 

auch diesen genauer benennen muss bzw. eine Änderung oder Ergänzung vorschlagen sollte. Außerdem möchte 

Frau Schulz nochmal daran erinnern, dass nur ein Ergebnisprotokoll erstellt wird.  

 

Frau Schulz schlägt vor, den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 05.10.2017 zurückzustellen, um Herrn 

Appel die Möglichkeit zu geben, seine Ergänzungen mitzuteilen. Die Mitglieder folgen einstimmig diesem Vor-

schlag. 

 

zu TOP  4  Behandlung der Anregungen und Beschluss zur Feststellung der 2. Änderung des Flä-

chennutzungsplanes im Bereich des Bebauungsplanes Kinder- und Jugendheim am 

Bahnhofsweg, Haldensleben - OT Satuelle 

Vorlage: 320-(VI.)/2017   

Frau Schulz erklärt im Vorfeld, dass es zu dieser Beschlussvorlage einen Änderungsantrag des Ortschaftsrates 

Satuelle gibt. Sie liest diesen vor und lässt anschließend darüber abstimmen. 

 

Die Zweckbestimmung soll laut OR Satuelle geändert werden. 

Es soll nur eine Tageseinrichtung zur Betreuung von Kindern und Jugendlichen mit nächtlicher Notfallauf-

nahme zulässig sein. 

 

Der Ortschaftsrat Uthmöden stimmt dem Änderungsantrag mehrheitlich nicht zu. 

 

Anschließend spricht der Ortschaftsrat Uthmöden der Beschlussvorlage 320-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Emp-

fehlung aus. 

 

zu TOP  5  Behandlung der Anregungen und Beschluss des Bebauungsplanes "Kinder- und Ju-

gendheim am Bahnhofsweg Satuelle" als Satzung 

Vorlage: 321-(VI.)/2017   

Auch zu dieser Beschlussvorlage liegt vom Ortschaftsrat Satuelle ein Änderungsantrag vor, auch hier soll die 

Zweckbestimmung geändert werden.  

Es soll nur eine Tageseinrichtung zur Betreuung von Kindern und Jugendlichen mit nächtlicher Notfallauf-

nahme zulässig sein. 

 

Der Ortschaftsrat Uthmöden stimmt dem Änderungsantrag mehrheitlich nicht zu. 

 

Anschließend spricht der Ortschaftsrat Uthmöden der Beschlussvorlage 321-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Emp-

fehlung aus. 
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zu TOP  6  Beschluss über die Aufstellung des Text-Bebauungsplanes „Einzelhandelssteuerung“ in 

Haldensleben sowie die frühzeitige Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung 

Vorlage: 325-(VI.)/2017   

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 325-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  7  4. Satzung zur Änderung der Satzung über die Gebühren für den Marktverkehr, Zir-

kusveranstaltungen, sonstige Veranstaltungen, Messen und Ausstellungen in der Stadt 

Haldensleben (Marktgebührenordnung) 

Vorlage: 328-(VI.)/2017   

Frau Schulz erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 328-(VI.)/2017 mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

zu TOP  8  Mitteilungen   

Frau Schulz teilt mit, dass für die Anschaffung der Spinde eine Höhe von 5.000 Euro im Haushaltsplan 2019 

angesetzt wurde. 

Weiterhin gibt sie bekannt, dass die Akazien geschnitten werden, aber die Rotdorne erst zu einem späteren Zeit-

punkt geschnitten werden sollen. 

 

Herr Waldmann gibt bekannt, dass die Stellplatzerweiterung dieses Jahr nicht mehr ausgeführt wird. Das Bauamt 

beschäftige sich aber momentan mit der Planung. Das Geld für die Erweiterung wird ins nächste Jahr übertragen 

und die Maßnahme dann auch umgesetzt. 

 

zu TOP  9  Anfragen und Anregungen   

Frau Ohrdorf soll vom UthTra e.V. erfragen, ob dieser wieder die Küchenseite und die Bestuhlung zum Weih-

nachtsmarkt nutzen dürfe. Selbstverständlich, so Frau Schulz. 

Frau Ohrdorf möchte von Frau Schulz erfahren, ob es in diesem Jahr ein Weihnachtsessen zusammen mit den 

Vereinsvorsitzenden geben wird.  

Der Ortschaftsrat einigt sich auf den 11.12.2017. 

 

Herr Schulze erinnert an seine Anfrage vom 05.10.2017, beider Baustellen auf dem Gehweg zur Schule. Diese 

Anfrage wurde schnellstens weitergeleitet, zum Schulbeginn wurde eine Seite freigemacht bzw. sind jetzt beide 

Baustellen nicht mehr vorhanden.  

 

Das Vorfahrtsschild von Haldensleben kommend, die erste abknickende Vorfahrt nach rechts, ist schief, erinnert 

Herr Schoppmann. 

 

Herr Kusian bedankt sich bei der Feuerwehr für ihren mühelosen Einsatz beim Sturm. Gleichzeitig fragt er an, 

ob es möglich wäre in den frühen Morgenstunden das Signalhorn innerhalb der Ortschaft auszulassen. 

 

Herr Kusian fragt an, ob er die zu langen Äste an der Straße selbst abschneiden könnte, insbesondere Höhe Lan-

ge Straße 15. Dort hängen die vier bis fünf Äste tief in den Gehweg rein, sodass ein einfaches Entlangkommen 

schwierig ist. Herr Waldmann sehe da kein Problem, solange es auf diese Äste beschränkt bleibt. 

 

Der Weg zur Horst-Ohre ist nach dem Sturm mit einem umgefallenen Bau versperrt, ergänzt Frau Schulz. 

 

zu TOP  10  Einwohnerfragestunde   

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

Frau Schulz schließt um 20:20 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

gez.    gez.    gez.  

Roswitha Schulz                              Susan Gerwien                  Mandy Otto 

Ortsbürgermeisterin                         Protokollfüherin                F.d.R. 
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